

ÎN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT:  
**Directivile Congresului al XI-lea  
al Partidului Comunist Român cu privire  
la Planul cincinal 1976-1980 și liniile  
directoare ale dezvoltării economico-  
sociale a României pentru perioada  
1981-1990**

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

„Sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru ca anul 1975 să aducă poporului român noi și mari succese în dezvoltarea economico-socială, în creșterea bunăstării sale materiale și spirituale, în ridicarea țării pe noi culmi de progres și civilizație socialistă!”

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

rostită la posturile de radio  
și televiziune cu prilejul Anului Nou



1975 —  
cele dintii  
succese

LA 2 ORE după gongul inaugural al noului an, colectivul uzinei de aluminiu de la Slatina a înregistrat primele succese din 1975. Muncitorii acestei mari întreprinderi au elaborat 140 tone de metal alb.

LA CUMPANA anilor 1974-1975, colectivul noului oțelării electrice a întreprinderii de oțel și boghiori din Băls a elaborat suplimentar 70 tone de oțel electric.

Schimburile care au urmat în zilele de 1 și 2 ianuarie au mai adăugat la această cantitate încă 140 tone de oțel.

CHIMIȘTII și metalurgiștii bătătorniți și-au realizat încă din primele ore ale noului an, indicatorii sportivi ai sarcinilor de plan. Echipa condusă de comunistul Arghil Torța, de la secția de Electroliză a cuprului, de pildă, a realizat un spor cu 28 la sută față de prevederi. Succese de prestigiu au obținut și colectivele de la cupsoarele de topire, instalațiile de conversatoare și Fabrica de acid sulfuric. Astfel, sporului important de produse obținut pînă la 31 decembrie i se adaugă, încă din primele ore ale noului an, importante depășiri.

SONDORII și ceilalți lucrători din schele și rafinările prahovene, uniți cu flux continuu, și-au început activitatea în noul an cu rezultate bune. Schimburile din noaptea Anului Nou și cele din prima zi au forat, în plus, 180 metri.

HIDROCENTRALA "Porțile de Fier", 31 decembrie 1974, ora 24.00. Setul de schimb notează: „Hidrogenatoarele funcționează bine; centrala românească a pulsat în 1974 în sistemul național, 6 052 000 kWh” — cea mai mare cantitate de energie electrică din istoria sa și cea mai ridicată furnizată în decurs de un an, de o unitate energetică românească. La prădarea schimbului, el adaugă: „Cele șase hidrogenatoare au funcționat ireproșabil. Cerințele beneficiarilor au fost satisfăcute pe deplin, iar debitul fluviului — fructificat la potențialul maxim, fapt care a permis realizarea primilor 50 000 kWh energie electrică.”

MUNCITORII, inginerii și tehnicienii Combinatului de Îngrășăminte chimice din Tg. Mureș au luat un start bun în noul an. Ei au livrat agriculturii, în primele două zile ale noului an, 4 500 tone azotat de amoniu, cu 400 tone mai mult decât fusese consemnat în prevederile de plan. Combinatul a produs, totodată, mai mult de 3 000 tone amoniac, precum și însemnate cantități de acid azotic și oxigen tehnic.

Dragi lovarăși și prieteni, Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Incheiem anul 1974 cu rezultate remarcabile în dezvoltarea economico-socială, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, în făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România socialistă.

Menii muncii, fără deosebire de naționalitate, au împlinit la 30-a aniversare a patriei și Congresul al XI-lea a avut multe succese în realizarea planului cincinal industrial și agricol, în toate domeniile de activitate. Rezultatele obținute în creșterea producției materiale, sporirea activității naționale au permis trecerea la etapa a doua a planului cincinal, asigurând pînă la sfîrșitul anului nostru, în condițiile deosebite de dificultate, de prevederile planului cincinal. Într-o zi de înfrîntă minte și voință, cu toate greutățile și lipsurile care s-au manifestat, a dus la creșterea producției naționale, demonstrând încă o dată că politica marxist-leninistă a partidului nostru. Acum, la încheierea unui an de muncă încordată, dar plină de satisfacții, adresez, în numele conducerii de partid și de stat, precum și al meu personal, calde felicitări clasei muncitoare, tărâniștii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor — făuritorul conștient al viitorului nou, liber, al României.

Anul acesta va rămîne înscris cu litere de aur în istoria României ca anul în care Congresul al XI-lea a adoptat primul Program al Partidului Comunist Român, precum și Directivile noului cincinal și programele de dezvoltare economico-socială

pînă în 1990. Aceste documente prefigurează în mod minunat viitorul patriei noastre, înarmează întregul partid și popor cu o orientare clară, teoretică și practică, în munca și lupta pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea spre comunism a României. Planul dezvoltării economico-sociale pentru 1975, adoptat recent de Marea Adunare Națională, prevede un ritm înalt de dezvoltare a economiei naționale, asigură condițiile tehnico-materiale pentru realizarea cincinalului înainte de termen.

Datorită situației grele economice internaționale, deosebit de criza energetică, se impune să luăm toate măsurile pentru ca aceste situații să influențeze cît mai puțin asupra dezvoltării economiei noastre naționale, să asigurăm îndeplinirea neabătută a sarcinilor privind dezvoltarea economico-socială a țării, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Datoria de onoare a fiecărui cetățean al patriei noastre este de a face totul pentru a contribui la realizarea cu succes a planului pe anul 1975, și deci a întregului cincinal, creînd astfel condiții mai bune pentru trecerea la realizarea hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al partidului.

Alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, care vor avea loc în luna martie a anului viitor, vor constitui un important eveniment politic, întregul popor manifestînd, prin votul pe care îl va da candidaților Frontului Uniunii Socialiste, adeziunea deplină la hotărîrile Congresului al XI-lea, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărîrea fermă de a îndeplini neabătut Programul Partidului Comunist Român de ridicare a țării pe noi culmi de

progres și civilizație. Totodată, alegerile vor constitui și o puternică afirmare a democrației noastre socialiste, a participării maselor largi populare la conducerea întregii vieți economico-sociale, la făurirea în mod conștient a propriului lor viitor.

Dragi tovarăși și prieteni,

Evenimentele internaționale din anul 1974 au dus la accentuarea schimbării raportului de forțe pe arena mondială. Pe toate continentele se intensifică lupta forțelor progresiste și antiimperialiste, a maselor largi populare, împotriva politicii imperialiste de dominație și dictat, a colonialismului și neocolonialismului. Se afirmă cu putere voința popoarelor de a fi pe deplin stăpîni pe bogățiile naționale și de a le folosi în scopul dezvoltării lor economico-sociale independente, hotărîrea lor de a lupta pentru o politică de pace și colaborare internațională.

Au fost înregistrați noi pași pe calea destinderii, a soluționării problemelor complexe ale vieții internaționale pe calea tratativelor pozitive între state. În același timp, s-au produs evenimente grave — cum au fost cele din Cipru — care au pus în primădie pacea. Desfășurarea evenimentelor internaționale din anul care a trecut demonstrează cu putere că procesul destinderii este încă fragil, că se află abia la început, că în lume mai sînt încă puternice forțe reacționare care pot pune în pericol pacea și colaborarea internațională.

Congresul al XI-lea a trasat o orientare clară și în ce privește activitatea internațională a țării noastre. Succesele înregistrate pînă acum de Conferința general-europeană ne permit să apreciem că în anul 1975 ea

se va încheia cu succes, deschizînd perspectiva unor relații noi, de colaborare, între toate popoarele continentului.

Ca și în trecut, România va acționa cu toată fermitatea pentru extinderea relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, cu statele care luptă pentru dezvoltarea economico-socială independentă, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Considerăm că anul 1975 trebuie să marcheze o cotitură importantă pe calea îndeplinirii noului ordinii economic și politic internațional, spre lichidarea subdezvoltării, spre o colaborare pe baze noi între toate statele.

Mai mult ca oricînd sînt necesare măsuri hotărîte pe calea dezarmării generale și, deosebit, a celei nucleare, de încetare a cursei înarmării și de îndeplinire a unei politici de pace și colaborare internațională. Se impune întărirea rolului Organizației Națiunilor Unite în rezolvarea tuturor problemelor complexe care preocupă omenirea, participarea activă la viața internațională a tuturor statelor, fără deosebire de mărime. Pornim de la faptul că problemele complexe și făurirea noului ordinii economice internaționale nu pot fi soluționate decît cu participarea activă a tuturor popoarelor.

Evenimentele din anul care a trecut demonstrează cu putere că, prin acțiuni unite, popoarele care se pronunță pentru o politică nouă dispun de forța necesară pentru a putea deschide calea unei ere noi, de pace și colaborare internațională în care fiecare națiune să se poată dezvolta liber, corespunderii voinței sale. Știm că în anul 1975 sînt multe probleme complicate ce trebuie soluționate pe plan internațional,

dar privim cu optimism și încredere desfășurarea evenimentelor. Avem convingerea că, mai mult ca oricînd, stă în puterea forțelor progresiste și antiimperialiste, a tuturor popoarelor să asigure triumful politicii de pace și colaborare — și vom acționa cu toată hotărîrea pentru ca poporul nostru să-și aducă contribuția la triumful acestei politici!

Sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru ca anul 1975 să aducă poporului român noi și mari succese în dezvoltarea economico-socială, în creșterea bunăstării sale materiale și spirituale, în ridicarea țării pe noi culmi de progres și civilizație socialistă!

Nu vom preocupă nici un efort pentru a contribui la realizarea noului ordinii economice și politice internaționale, la soluționarea tuturor problemelor în interesul popoarelor, al păcii și colaborării internaționale.

În aceste clipe solemne, să ridicăm paharul pentru gloriul nostru partid comunist — conducătorul încercat al națiunii noastre, pentru eroicul popor român, ziditor al celei mai drepte orînduiri sociale — comunismul; pentru înflorirea și prosperitatea Republicii Socialiste România!

La începutul noului an vă adresez din toată inima, dragi tovarăși și prieteni, muncitori, țărani, intelectuali, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, cele mai bune urări de noi și mari succese în muncă și viață, în împlinirea tuturor dorințelor, multă sănătate și fericire!

La mulți ani!

URĂRILE  
VÎRSTEI  
TINERE  
În noul an,  
cu gîndurile  
și faptele  
noastre  
cele mai  
frumoase

Impresiile reporterului  
de pe cîteva trasee  
ale revelațiilor '75  
în pagina a II-a



Un an între anii 1974 este o filă încărcată cu succese și realizări din cronică a vieții noastre; este o treaptă de schelă, un adăos la uriașul edificiu al construcției patriei socialiste. Anul 1974 este anul istoric al Congresului al XI-lea — marele forum al comunistilor care a lansat spre viață un culezător program de înnoire și perfecționare continuă a vieții noastre. Anul 1975 este deosebit de bogat în nobile semnificații — un prezent în care nu au încăput niciodată altele mărețe proiecte de viitor. La bilanțul faptelor patriei, tinerii au înscris conștient și temeinic faptele lor. Noaptea Anului Nou devine, așadar, nu o răspîlnie între ani ci o punte trinitică

de legătură între programul îndeplinit și proiectele viitoare. Noaptea dintre ani este un bilanț și o perspectivă. Prezenți în locurile de petrecere ori în locurile de muncă, de veghe continuă, reporterii noștri au născut o generație tinere de a îndeplini punct cu punct proiectele anului 1975, părți integrante ale Programului partidului de construcție a societății socialiste multilaterale dezvoltate. În strălucirea caldă, vie a ochilor oamenilor aflați cu o cupă de șampanie în mînă, sau aplecați asupra lucrului, am descifrat aceeași nobilă voință de izbîndă. Semnul unui an care va fi rodnic în succese!

Din primele ore,  
din primele zile,  
acțiuni  
concrete,  
fapte exemplare,  
rezultate  
eficiente

Relatări despre cele dintii fapte de muncă ale noului an  
în pagina a III-a



5361 JL





# URĂRILE VIRSTEII TINERE

## ● București

### Citirii cetăților termice

Primum popas bucureștan pe magistralele revelionului 1975 este colectivul de muncitori al Intreprinderii de utilaj termoenergetic „Vulcan”. Aici s-a lucrat ușișor la cazan de 1035 tone aburi pe oră. Astăzi seară muncitorii de la Vulcan s-au adunat într-un mare sărbătoresc, tradițional pentru a sărbători bilanțul succeselor, al realizărilor de peste an. Reconștină la mese, în mijlocul familiilor lor cazanieri strângari, lăcătuși: Marinescu Constantin, Dumitru Deleca, Bancu Alexandru Ștan Paul. Ei — toți tineri, fac parte din colectivul „citorilor” cetăților termice de la Palas, Brazi, București-Vest, Rogojelu.

— Ce noutăți vă va aduce anul 1975?

— Vom începe, ne răspunde maestrul Oprea Popescu, să lucrăm cazanete termocentralelor de la Turcoeni și Brăila. 1975 va fi anul celor mai multe noutăți și soluții tehnice, fiindcă vom asimila încă patru noi tipuri de cazane pentru combustibili solizi inferiori. În acest an realizăm după proiecte tehnice românești — cazanul primei termocentrale care va funcționa pe bază de reziduuri.

### Să înflorească florile tinerești

Peste 400 de invitații la revelionul iubitilor. În sala cantinei-restaurant a întreprinderii, din strada Dr. Grozovici, se clocesc la ora șase noaptea, se păhăre, se schimbă impresii, se rememorează momente de seamă ale anului sfârșit.

Clipă solemnă. Televiziunea transmite solemnitatea rostită cu prilejul Anului Nou de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ochii strălucesc mai puternic, dând claritate gândurilor. Se string mâini, colegii și prietenii se îmbrățeșcă.

Siam de vorbă cu câțiva tineri șoferi, manipulanți, incosatori, revisori, strângari, forjori, sudori: Ion Bucur, Marian Geambazu, Florin Păun, Ion Rebeciu, Nedelcu Filon, Maria Rotaru, Alexandra Dumitrescu. Ce așteptați de la 1975? — I-am întrebat. Răspunsul unanimității: „Împliniri mai mari în muncă, și, firește, viața personală”. Florin, ca în sectorul nostru de activitate să înflorească cit mai multe „flori ale tinereții”...

### ORA 1.

Împreună cu primul secretar al comitetului U.T.C. al I.T.B.-ului, tov. Dumitru Begliu, vizităm căminele pentru nefamiliați în care-și petrec revelionul alți peste 1000 de tineri. „Ilfov”, „București Noi”, „Pipera”, „Militari”, „Colentina”. Cinci cămine, cinci locuri dominate de tinerețe, de brazi împodobiți sărbătorite, cu ghirlandele și lampele viu colorate. Discuția se încheagă repede — a după alta consensind momente, dorințe și gânduri. „Am promis, și ne vom strădui să ne ținem de cuvânt. Vrem să chemăm la întreprinderea noastră în anul 1975, să prelucram integral cele mai prost deservite linii, și să facem din ele linii model.” (Ion Oprea — Căminul „Colentina”).

### ORA 2.

Ne aflăm la Dispeceratul central al circulației I.T.B. din Calea Măgurelor. Directorul general al întreprinderii, tov. Dumitru Stoian, se află în noaptea aceasta, în control, pe trasee. La capete de linii, depouri, la exploatarea. Cerem legătura prin radio cu mașina pe care patrulăază.

— Cum se explică prezența dumneavoastră pe traseu în această noapte, tovarășe director general?

— Desfășurăm investigații ample privind sectoarele de circulație, fluxul de mașini și, implicit, deservirea celor peste 2 milioane cinci sute de mii de călători. Structura noilor noastre echipaje de control, din care facem parte în primul rând noi, cei din conducerea întreprinderii, ne dă certitudinea că, în 1975, activitatea noastră se va desfășura cu o sporită eficiență.

— Ce noutăți ne rezervă anul 1975?

— În primul rând, înființarea a două linii rapide în intr.

## ● Republica

### Lumină pentru luminile revelionului

Ne aflăm în camera termică a centralei electrice Grozăvești. Dispecerul Toader Nicolae și Alexandru Mayer exploatează la maxim capacitatea turbinelor. Lumina pentru luminile revelionului energie, forță și putere pentru vechile beștele ale muncii unde depășim timpul și scurge neînțeles într-un continuu efort creator. Pentru toți, sectorul energetic veghează încă și dispoziția pe coloanele de înaltă tensiune sau în lampioane colorate — mii de kilowati.

Din dispeceratul central al Ministerului Energiei Electrice ne se comunică o veste de ultimă oră. La circuitul energetic al patriei a fost conectată o nouă forță termocentrală de 123 MW — București-Vest. A intrat în funcțiune în ultima zi a anului dar cu două zile înainte de termen. Paletetele termoenergetice au și livrat primul 10000 MW potențialului electric al patriei. „Acum este sârba revelionului” — ne spun dispecerii.

### Gaudeamus igitur

La Grozăvești își petrec revelionul peste 2000 de studenți români împreună cu colegii lor, străini, veniți din țările prietene la specializare, în țara noastră. Condițiile de studiu ale studenților noștri se află la cote înalte, veniți din țările prietene la specializare, în țara noastră. Condițiile de studiu ale studenților noștri se află la cote înalte, veniți din țările prietene la specializare, în țara noastră. Condițiile de studiu ale studenților noștri se află la cote înalte, veniți din țările prietene la specializare, în țara noastră.

### Sintem în plină primăvară

La „Modern club” își petrec revelionul tineri de la întreprinderea „Dacia”, de la I.M.M.R. „Grivița”, de la „Tehnometal”, „Telecomunicatii”, „Electrofarul”, utilaj chimic „Grivița Rosie”. „Întreprinderea noastră — ne spune Marin Vlad, tehnician la „Teleconstrucții” — a depășit pe 74 planul de export cu 2 milioane lei. Angajamentul nostru este de a îndeplini planul cincinal în 4 ani și 5 luni. Citește semnificative ne comunică și Ana Olaru, planificatoare la Întreprinderea de utilaj chimic „Romprop — filatelie. Planul anual a fost depășit cu 7,5 la sută și cel la contracte cu 1,2 la sută. Angajamentul celor de la „Romprop — filatelie” este de a realiza la jumătatea trimestrului IV planul anual pe 1975 la export.

„Este prima dată — ne mărturisește Ana Olaru — cind îmi petrec revelionul aici, în mijlocul colegilor mei, și pot spune că mă simt minunat”. Același sentiment îl avem cu toții — a dată Nicolae Foia, sudor la Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Rosie”. Avem bucuria de a ne întâlni în aceste clipe cu oamenii alături de care am muncit cot la cot, un an întreg, oameni prin eforturile cărora a fost posibil ca planul anual să fie îndeplinit încă de pe data de 27 iulie. Dacă ar fi să ne luăm după „momentul” în care ne găsim cu planul, sintem în plină primăvară! Căci am ajuns la jumătatea lui mai ’75’.

### Cei ce înalță orașul

În saloanele împodobite sărbătorite ale „Carului cu bere” au petrecut și au închinat cu bucurie pentru împlinirea succeselor lui 1974 constructorii bucureșteni. Am întâlnit aici reprezentanți ai celor 19 întreprinderi de profil din Capitală, tineri care își aduc aportul la înălțarea orașului pe cele mai

## ● Brașov

### Bucuri după un an de succese

La Brașov bătrînul burg medieval, dar și puternica cetate a industriei socialiste, sărbătorește sfârșitul de an a adunat în cluburi, case de cultură, cantine, restaurante și cabane peste 2000 de tineri care au cinstit împreună un an de istorice izbinzi și realizări înscrise în Cartea de aur a patriei. La complexul Cercul Carpatin, locul de tradiție al revelionului tinerețului, erau prezenți 600 de tineri, cei mai harnici dintre cei harnici, reprezentanți ai organizațiilor U.T.C. care s-au evidențiat de-a lungul unui an, 1974, marcat și la Brașov de prestigioase succese.

— Sintem aici, la Cercul Carpatin, în al 10-lea an de cînd se organizează „Revelionul tinerețului”, ne spune Nicolae Bancu, primul secretar al Comitetului municipal U.T.C. Cinstim împreună succesele anului care se încheie dar și îndrăzneala obiectivelor pe care ni le propunem pentru 1975. În 1974 brașovenii au fost prezenți active pe toate tineretului de la barajul Târlung, de la sala sporturilor și la Poiana Brașov, au lucrat cot la cot cu constructorii pe șantierul casei științei și tehnicii pentru tineret, și-au adus o contribuție hotărîtoare la stringerea și depozitarea recoltei. Entuziasmul întrecere „Tineretului”, factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen” a mobilizat elocvitor energie a aproape 50000 de tineri.

Constantin Bejiu, secretarul comitetului U.T.C. al Întreprinderii de autocomoane adaugă: „Putem raporta realizarea de către tinerii noștri a peste 50000 ore muncă patriotică în sprijinul producției”.

### Promptitudine ca de sărbători

Ne-a telefonat la redacție tovarășul Gabriel Ulmu din strada Viesperilor nr. 20, sect. 8.

„În noaptea de revelion (cîci că se putea moment mai nimerit n.r.) ni s-a defectat televizorul, exact în clipa în care ne pregăteam să urmăm... „Comici vestiti al revelionului”. Ne-am folosit de adresele utile publicite în ultimul număr al ziarului dvs. Și ce credeți? Nici n-am apucat noi să defacem bine o sticlă de șampanie, că unul din tehnicianii Cooperatei „Radio Progres” din Str. Sf. Gheorghe nr. 23 a și sunat la ușa apartamentului nostru. E adevărat că l-am scapat pe Dem Rădulescu, dar momentele vesele ale lui Nicu Constantin le-am savurat satisfăcut în fața televizorului reparat. Va rugăm să scrieți în ziar și numele acestui finăr și înimos tehnician — Ilie Preda”.

O bucurie pe care o împărtășim sincer și cititorilor ziarului nostru.

## ● Ploiești

### În citadela petrolului

Preturindeni pe Valea Prahovei în noaptea revelionului te îndrăgim cîntecul și voia bună ale celor care sărbătorează trecerea pragului lui ’75. La revelioanele tinerețului au participat peste 2500 de tineri. La Ploiești — citadela petrolului — și-au dat întâlnire în frumoasa sală a Palatului culturii peste 700 de invitați. La Sinaia, în sala de marmură a Casei de cultură sînt gîzduiți alți 600 de tineri. La Cîmpina, Bușteni, Băicoi, Posada sute de fete și băieți au sărbătorit împreună tradiționalul revelion.

Miezul nopții ne găsește printre tinerii din Cîmpina. „La mulți ani”, răsună în cor. „La mulți ani”, Ion Lupusor, rechemă noi adresându-i urarea secretarului comitetului U.T.C. de la I.R.T.M.G. Poiana. Este vesel și ne mărturisește că are de ce fi. Întreprinderea noastră a realizat planul anual încă din luna august. Anul lucrăm în contul lunii aprilie 1975. „La mulți ani”, Stelian Sonea. Cel 18 tineri de la I.R.A. care-l înconjoară pe secretarul lor, sînt din 1974 nu numai că și-au îndeplinit angajamentul dar și l-au și depășit. Iar pentru tinăra familie Gabriela și Ion Mircea satisfacția este și mai mare. În anul 1975 vor avea primul copil.

Cîntecul și voia bună au ținut companie tinerilor cîmpineni plîni în zori. Acești zori senini care prevestesc nu numai o zi frumoasă ci și un an frumos, o perspectivă luminoasă.

## ● Tg. Mureș

### Înfrății sub semnul încrederii în muncă și viață

Sute de tineri mureșeni au petrecut ultimele ore ale anului trecut, primele ale anului 1975 în compania muzicii, a programelor distractive la revelioanele organizate de către U.T.C. La braseria „Grand hotel” din Tg. Mureș, la restaurantul „Regina” din Reghin, la școala profesională „Nicolae” din Sighișoara, în cantinele și cluburile întreprinderilor mureșene, în căminele culturale din numeroase localități și-au dat întâlnire tineri români, maghiari, germani pentru a petrece împreună o seară plăcută. Semnul sub care s-au desfășurat sărbătorile organizate cu ocazia revelionului a fost, așa cum era de așteptat, al bucuriei și încrederii tinerilor în puterea lor

## ● Galați

### Noapte de bilanț

Peste 450 de tineri din Galați și-au dat întâlnire pentru a petrece împreună revelionul la cantina studenților, o sală mare și frumoasă împodobită pentru asemenea clipe de bucurie. Printre ei, mulți secretari U.T.C. din întreprinderi și activiști ai comitetelor județean și municipal U.T.C. toți cu inimi deschise la ora de bilanț de împlădire a nobilei aspirații. Printre ei, era și tânărul inginer N. Udrescu, care lucrînd la Întreprinderea „Laminorul de tablă” în 1974 a pus bazele fabricării aliel a unui nou produs, asigurînd prin asta dințuța sa și a colegilor săi beneficii de sute de mii de lei. Pentru ei erau, de asemenea, muncitorii de la Șantierul Naval care la ora bilanțului s-au bucurat de schimburi de onoare tinerețului sau „Să lucrăm pe lung cu electrozi eroșii”, prima cu o eficiență de milioane lei, a doua cu o eficiență de milioane lei, a treia cu o eficiență de milioane lei. U.T.C. Eusebiu, Lăcustă, Mihai și Nicolae Anghel au petrecut revelionul în noaptea de bilanț, și-au dat întâlnire sub semnul încrederii în muncă și viață.

## ● Sighișoara

### Ginduri îndrăznețe pentru viitor

La școala profesională „Nicolae” din localitate s-a organizat revelionul pentru tinerii sighișoreni.

— De fapt, îmi spunea Dorina Băluț, secretara comitetului U.T.C. de la Complexul de fabricație și sticlă, sărbătorim revelionul anului 1975.

Explicații mai detaliate ne dă tovarășa Viorica Jilip, secretară a comitetului municipal U.T.C., prezentă în mijlocul tinerilor.

## ● Mureș

### Se vor naște mai mulți băieți

Pentru bucureșteni, Anul Nou are 3700 kg greutate și se numește Vasile Cristian. L-a adus... Moș Gerilă a maternitatea „Culegi” la ora 0,25 a zilei de 1 ianuarie, lăsîndu-l „în grija” soților Felicia și Vasile Joantă, ambii ingineri la Institutul de studii și proiectări construcții pentru industria alimentară, aceștia „adoptîndu-l” pe loc, după ce Dr. Pupu Rădulescu i-a făcut un prim consult găsîndu-l perfect sănătos și voinic.

Am aflat aici, de pe la cei ce se pricep și au experiență în asemenea... suporții, că anul acesta o să fie un an bogat în băieți, „după cum a fost primul născut”. Ori, cum, prima zi a fost sigur astfel, din cei 20 de nou născuți la maternitatea „Culegi” 15 fiind băieți, iar printre cei 13 născuți la maternitatea „Polizu”, fiind doar 3 fete. Vorba plugugorului: „Semne bune anul are...”.

## ● Mureș

Echipa de reportaj a fost alcătuită din: V. ATANAȘIU, M. BORDA, V. CĂBULEA, I. CHIRIC, M. GRI-GORE, I. MARCOVICI, B. NEAGOE, V. RĂVESCU, L. TOMESCU

Fotografiile realizate de O. PLECAN

## ODIHNA ȘI RECREERE PRIN OFICILE JUDEȚENE DE TURISM

Toate OFICILE JUDEȚENE DE TURISM oferă locuri în stațiunile pentru sporturi de iarnă de pe Valea Prahovei, cit și în celelalte stațiuni balneoclimaterice din țară.

De asemenea, s-au pus în vânzare, la tarife reduse, bilete pentru cură balneară în stațiunile: Sîngeorz, Sîlnic Moldova, Călimănești, Căciulata, Olănești, Herculane, Geogaj, Moneasa, Rădăuș, Homorod, Vatra Dornei, Baza, Ocna Sibiului, Borsec, Tugnad, Sovata, Pucioasa, Amara, Mangalia, Eforie Nord.

Poseesorii biletelor la odihnă sau cură balneară beneficiază de reducere cu 50% la tariful de transport pe C.F.R. sau I.T.A.

Din stațiuni se organizează numeroase și atractive excursii în împrejurimi.

Procurarea biletelor se face de la toate oficiile județene de turism din țară și de la filialele întreprinderii de turism, hoteluri și restaurante din București.

„PUBLITURISM”

## CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 8 „INFRAȚIERA ÎNTRE POPOARE”

Vă oferă posibilitatea să vă însușiți lucrările de DACTILOGRAFIE-SECRETARIAT

prin cursuri complete de 15 zile, o lună și două luni; Începerea la data înscrierii; GARANTEAZĂ REUȘITA

De asemenea, organizează cursuri de: — LIMBA ENGLEZĂ — LIMBA GERMANĂ — CROITORIE — BALET și PIAN (pentru copii)

Inscrieri și informații la sediul instituției zilnic, B-dul București Noi, nr. 68, P-ta Marx-Engels, tel. 67 1470

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRO NOSPORT UREAZĂ PARTICIPANȚILOR

La mulți ani!

'75



TELEGRAMS

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

Cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări a Zilei eliberării, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Congo, am deosebita plăcere să vă adresez, în numele poporului...

Acastă reelegere constituie o expresie elocventă a stimei și prețurii pe care poporul congolez o acordă...

Reafirmăm și cu această ocazie dorința noastră de a extinde în continuare raporturile de colaborare, prietenie și solidaritate...

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a trimis președintelui Republicii Democratice Sudan...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Sudan, am deosebita plăcere să vă adresez, în numele poporului...

Păstruț o vie amintire a întâlnirilor noastre și îmi exprim din nou convingerea că raporturile amicale existente între Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Sudanese...

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a trimis președintelui Republicii Elvețiene...

Preluarea de către Elvețieni a înaltei funcții de președinte al Confederației Elvețiene îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa cordiale felicitări...

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea președintelui Consiliului Militar Suprem...

Aniversarea proclamării Republicii dumeavoastră îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului din Niger...

Cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări a Zilei Eliberării Zilei naționale a Republicii Cuba...

La 31 decembrie 1974, la Ministerul Afacerilor Externe a avut loc semnarea Protocolului prin care Guvernul Republicii Socialiste România...

SOSIRI Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Mircea Mălița...

Cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări a Zilei Eliberării, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România...

Cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări a Zilei Eliberării, ministrul afacerilor externe al Republicii Cuba...

MINDRIE LEGITIMĂ

Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul municipal București al P.C.R. raportează că oamenii muncii din Capitală...

Cu legitimă mindrie de a fi contemporani dumeavoastră, cu bucuria și satisfacția că, strins uniți în jurul partidului...

Exprimând întreaga dragoste și stimă pe care vi le purtăm, vă rugăm să ne îndăgușiți să vă urmărim din inimă, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu...

Industria sînghioșeană și-a îndeplinit integral, la 30 decembrie, sarcinile actualului cîincinal la producția industrială globală și export...

Cu acest prilej, Comitetul municipal și Sigșoara al P.C.R. a adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului...

La Reșița, ora 0 și 10 minute a marcat momentul elaborării primei sarcii de oțel a anului 1975...

Delegația de activiști al P.C.R. condusă de tovarășul Ioan Rețegan...

MUZEALE În patrimoniul Muzeului de istorie din Caransebeș au intrat interesante piese ceramice...

Combinatul chimic Timnăveni La Combinatul chimic din Timnăveni, ștafeta ultimului schimb al anului...

Combinatul chimic Galati Primele sarje de oțel și fontă elaborate la Combinatul siderurgic din Galati în primele ore ale noului an...

Combinatul chimic Făgăraș Lîngă instalațiile de sinteză, hărnicii chimiști din Făgăraș au înregistrat în zilele de 1 și 2 ianuarie...

Combinatul chimic Victoria Cele 6 secții ale Combinatului chimic Victoria, lucrînd din plin în zilele de 1 și 2 ianuarie...

Combinatul siderurgic Reșița La Reșița, ora 0 și 10 minute a marcat momentul elaborării primei sarcii de oțel a anului 1975...

DIN PRIMELE ORE, DIN PRIMELE ZILE, ACȚIUNI CONCRETE, FAPTE EXEMPLARE, REZULTATE EFICIENTE

La temperatura focului continuu

Combinatul siderurgic Galati

Primele sarje de oțel și fontă elaborate la Combinatul siderurgic din Galati în primele ore ale noului an arată încă o dată că vestii siderurștii de la Dunăre vor să se situeze în continuare în avansurile întrecerii socialiste ale economiei noastre...

Combinatul chimic Făgăraș

Lîngă instalațiile de sinteză, hărnicii chimiști din Făgăraș au înregistrat în zilele de 1 și 2 ianuarie o producție suplimentară în valoare de 500.000 lei, concretizată în importante cantități de amoniac, fenol, anilină...

Combinatul chimic Victoria

Cele 6 secții ale Combinatului chimic Victoria, lucrînd din plin în zilele de 1 și 2 ianuarie...

Combinatul siderurgic Reșița

La Reșița, ora 0 și 10 minute a marcat momentul elaborării primei sarcii de oțel a anului 1975. În 1974 — ne mărturisă Ion Văduva, prim topitor la cupurtul tineretului, cînd aici la Reșița s-a realizat pentru prima dată un milion de tone de oțel — ne-am dovedit nouă însine puterea priceperii și a hărniciei. Noul an ni-l dorim să fie cel al succeselor în plină desfășurare...

Combinatul chimic Timnăveni

La Combinatul chimic din Timnăveni, ștafeta ultimului schimb al anului care s-a încheiat, a preluat-o la cupurtul tineretului, echipa condusă de uticistul Vasile Horvath. Ora zero — s-a



Cu aceiași utilaje, cu aceiași oameni — producții sporite

Întreprinderea de țevi „Republica”. 2 ianuarie, ora 7. Peste 200 muncitori pregătesc marea început al producției anului 1975. Primul cuport a fost pus la încălzi. Laminorștii Nicolae Enciu, Ion Ilie, Gheorghe Oprea și alții, conduși de maistrul Ioan Gîscă de la secția a II-a laminoare, schimbă calibrul, schimbă sculele și curăță agregatele noului laminor de 3 țoli care, începînd din ziua de 2 ianuarie, ora 23 va produce primele țevi din producția anului 1975.

— Decamdată executăm lucrări de întreținere, verificare și reparații, ne informează Mihai Leoveanu, operații de care depinde în mod decisiv producția din acest an...

PREMISE CERTE PENTRU DEPĂȘIRI RECORD

În schimbul de dimineață al zilei de ieri, peste 300 de muncitori de la Întreprinderea „Danubiana” din Capitală făceau ultimele pregătiri pentru prima producție a anului '75. — Schimbul doi care ne urmează, ne declară inginerul șef de la mecano-energetic, tovarășul Gheorghe Heroiu, va avea totul asigurat. Ultimele revizii pe care le efectuăm arată că instalațiile vor funcționa ireproșabil. Asigurăm. În acest fel, ca din primele zile colegii noștri care le vor exploata să obțină o productivitate sporită. Acest indicator, productivitatea muncii, este de altfel în atenția Întregului nostru colectiv pentru că...

ZILELE ETALON ALE CALITĂȚII

Întorși de la petrocerea Revelionului, în drum spre casă, mulți dintre noi ne-am oprit să-am cumpărat o piine: o piine albă, proaspătă, caldă — prima piine a anului 1975. Nu știu câți dintre voi, atunci, ne-am gândit la cei ce au pregătît-o. Oricum, ei s-au gândit la noi. — Ne-am străduț — ne spune Ioana Zăpuciu, inginer șef la Întreprinderea „Spicul” din Capitală — ca producția începutului de an să fie de cea mai bună calitate, astfel încît aceste zile să devină zile etalon pentru producția noastră din anul 1975. Am reușit acest lucru, neîngrijorîndu-ne nici o reclamă sau sesizare cu privire la calitate, răspundînd și tuturor solicitărilor suplimentare ale centrelor de desfacere. Numai de la această întreprindere, bucureștenii au primit în zilele de 1 și 2 ianuarie aproape 5.500 bu-

SE MODELEAZĂ PIESE CU MARCA: „PRODUS ÎN 1975”

Primele 48 de ore din noul an au fost dedicate Întreprinderii „23 August” București unei pregătiri asidue a tuturor capacităților productive din toate secțiile de bază ale întreprinderii: turnătorii de fontă, oțel și neferoase, forja, secția mecanică, sculeria, motoare, locomotive și altele. Pentru aceasta, 500 de oameni (din care, peste 450 de tineri), au lucrat, împărțîți în trei schimburi, la revizia și repararea unor agregate și utilaje din secțiile principale ale mării întreprinderi. În urma acestor eforturi susținute, ieri la ora 10 a intrat în producție primul compresor pentru secția otelăriei, secție care la rîndul ei a demarat prin contribuția hărnicului colectiv de tineri electricieni condus de maistrul Ion Brenner. La ora 15 și-au început activitatea, concomitent, secțiile

forță, turnătorii și locomotive. La ora 18 ciocanul de șase tone modela primele piese pe a căror marcă va scrie de acum înainte: „Produs în 1975”. O marcă pe care au pregătît-o, au înșălat-o și o vor împune și cei 450 de uticști care, din primele ore ale dimineții de 2 ianuarie au îmbrăcat salopeta de lucru a anului 1975.

- Grupul realizat de: MIRCEA BORDA, ION CHIRIC, N. COȘOVAN, ION DANEA, MARIAN GRIGORE, PAVEL PEREL, ADINA VELEA. Foto: V. RANGA

ROMÂNIA FILM PREZINTĂ ȘTEFAN CEL MARE—VASLUI 1475



o producție a Casei de Filme 5

Scenariu: CONSTANTIN MITRU, MIRCEA DRAGAN; Regia: MIRCEA DRAGAN; Imaginea: MIRCEA MLADIN; Muzica: THEODOR GRIGORIU; Decorații și costume: arh. AURELIU IONESCU; Sunetul: ing. SILVIU CAMIL, ing. A. SALAMIAN; Montajul: LUCIA ANTON.

Cu: GHEORGHE COZIRICI, GHEORGHE DINICA, VIOLETA ANDREI, TOMA DIMITRIU, SANDINA STAN, GEO BARTON, IOANA DRAGAN, FLORIN PIERSIC, ANA SZELES, IURIE DARIE, SEBASTIAN PA-PAIANI, EMANOIL PETRUT, DINA COCEA, COLEA RAUTU, LUCIA RIPAȘU.



